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I - Intégrade d'wne fonction suw wv intervalle

Soient fune fonction continue sur un intervalle I, F une primitive de fsur I, et a et b des réels de 1.

[ fedx= [FW1=F(b)-F(a)

CALCUL INTEGRAL

b
J. f(x)dx selit: « intégrale ( ou somme ) de a a b de f(x) dx » .

&, Vocabulaire : a et b sont les bornes ( a est appelé borne inférieure et b borne supérieure ).

&, Remarque : La variable par rapport a laquelle on intégre n’intervient pas dans le résultat.
Cette lettre x peut étre remplacée par n’importe quelle autre lettre (sauf a,b, f,d).

[ rar = [ = [ fadu = .

On dit que la variable est muette.

&, Théoréme (admis ) :
l Toute fonction continue sur [a ; b] admet une intégrale sur cet intervalle

II - PROPRIETES DE UINTEGRALE

Dans tout le paragraphe, f et g sont des fonctions continues sur un intervalle I, et a, b, ¢ sont des réels de L.

]l°)) PROPRIETES ELEMENTAIRIES
a
[ Fnax =g

‘Z")) LINEARITE

La f(x)dx= - Lb f(x)dx

b
a

[[(reo+g)ax=[" fexdes [ g dx

["kryde=k [ o) dx

oul k est une constante réelle

3°) POSITIVITE

b
Si £20 etsi a<b alors L f(x)dx=20

Conséquence :

b b
Si f<g surletsi a<bh alors J.a S (x)dx < Lg(x)dx

4]L°)) RELATION DE CHASLES

[ reoax=] fedxe] £ dx

5°)) VALEUR MOYENNE
8. Définition :

On appelle valeur moyenne de fsur [ a ; b ] le nombre [ =

L ["f (o dx

b-a

ITT - FONCTION INTEGRALE

&, Propriété : Soit f une fonction continue sur un

intervalle I, eta O 1.

Si on note F la primitive de f sur I s’annulant en a.

X
La fonction X > L f(t)dt estla primitive de f sur I, qui s’annule en a.

IV - INTEGRATION PAR PARTIES

&, Théoréme :

b b b
Pour tous réels a et b de I, _LMV =[MV]a— Lu

Soient u et v deux fonctions dérivables sur un intervalle I, dont les dérivées sont continues sur I

'y

V - APPLICATIONS DU CALCUL INTEGRAL

1°) Unité d'aire

&, Définition :
N - = i g - L A
Dans un repere orthogonal (O, i, j ), on appelle unité d’aire ( notée u.a.), 4 ] J K
I’aire du rectangle déterminé par les vecteurs du repere. 7| 1ua |
= 17«7 2 >
Lua. = [7]x|j] em o 7 %

2°)) Courbe et axe des abscisses

Si fest négative sur I

Si f est positive sur |
Ky

\

Si fchange de signe sur I. On découpe I en
intervalles sur lesquels f garde un signe constant

| ?95/\ x —

; i - i 3 rﬁf : "_- Cy - b f\'
o 1 [ | 2 %

A= J:f(x)dx =_Lbf(x)abc A= j f(x)dx-j:f(x)dx+jif(x)dx

3°) Entre deux courbes
&, Propriété :

et soient a et b deux réels de I tels que a < b.
On suppose que f = g sur [a ; b].

représentatives de fet g est :

A-[ f@-g ds

Soient f'et g deux fonctions continues sur un intervalle I,

L’aire, en unités d’aire, du domaine délimité par les courbes
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